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Метою статті є аналіз досвіду формування та практичної реалізації 

інноваційних енергетичних кластерних утворень та обґрунтування можливостей 

їхнього використання у контексті реалізації енергетичної безпеки України. 
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Целью работы является анализ опыта формирования ы практической реализации 

инновационных энергетических кластерных объединений и обоснование возможностей 

их использования для реализации энергетической безопасности Украины. 
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Вступ Активізація інноваційної діяльності передусім пов’язана із загостренням 

проблем енергозабезпечення країни, пошуком рішень, які дадуть поштовх для розвитку 
нових енергоефективних технологій та реалізації нових можливостей. Крім того, дана 
проблема загострюється в результаті зростання конкуренції, яку поглиблюють світові 
процеси глобалізації. Саме тому, створення конкурентоспроможної та енергоефективної 
економіки України значною мірою залежить від стабільного забезпечення власними 

енергетичними ресурсами, стану функціонування та розвитку матеріальної і 
нематеріальної сфер виробництва, що безпосередньо впливає на 
конкурентоспроможність вітчизняної продукції, а, отже, і на енергетичну безпеку 
держави. Формування інноваційних кластерних структур є запорукою досягнення 
сталого розвитку регіонів, позитивних зрушень в енергетичній, екологічній та 
соціальній сферах. Проблеми розвитку інноваційної кластерної концепції останнім 

часом широко висвітлюються як іноземними, так і вітчизняними науковцями [1-4]. 

Проте методологічні питання щодо розбудови енергетичних кластерів задля стійкого 
розвитку регіонів на інноваційній основі мало опрацьовані.  

Метою статті є аналіз досвіду формування та практичної реалізації інноваційних 
енергетичних кластерних утворень, а також обґрунтування можливостей використання 
систем кластерів у контексті забезпечення енергетичної безпеки України на засадах 
інноваційного розвитку. 

Виклад основного матеріалу дослідження Формування і розвиток 
інноваційних енергетичних кластерів є ефективним інструментом для розроблення і 
реалізації комплексної політики енергоефективності на підприємствах галузі, що 
входять до складу інноваційного енергетичного кластера. Розвиток кластерів дозволяє 
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забезпечити переваги підприємств у виробничих ланцюжках створення вартості, 
сприяючи підвищенню якості перероблення сировини, що добувається, 
імпортозаміщенню і зростанню локалізації окремих виробництв, а також підвищенню 

рівня нецінової конкурентоспроможності товарів і послуг. Формування інноваційного 
енергетичного кластера, як і будь-якого іншого має здійснюється з врахуванням ряду 
факторів. Кластери можуть об’єднувати як невелику, так і значну кількість підприємств, 
а також формуватися з великих та малих фірм у різних поєднаннях і співвідношеннях . 
До них доцільно віднести: географічну концентрацію компаній, що працюють у певному 
напрямку бізнесу; конгломерацію великих та малих фірм, частина з яких є власністю 

іноземців. Кластери виникають у традиційних базових галузях, високотехнологічних 
напрямках, виробничо-комерційному секторі і у сфері послуг. Центром формування є 
університет чи група науково-дослідних структур.  

Концептуальна схема структури інноваційного кластерного утворення (рис. 1) 

показує складові, що забезпечують ефективність його діяльності.  
Інноваційний енергетичний кластер є засобом, який дає можливість подолати 

замкнутість, інертність, негнучкість між суб’єктами господарювання за умов створення 
сприятливого навколишнього середовища, що має велике значення для вироблення 
якісної енергетичної стратегії розвитку регіону. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рис. 1. Концептуальна схема структури інноваційного кластерного 
утворення [4] 

 

Кластер створює винятково сприятливі умови для розвитку спеціалізованих 
виробництв, насамперед, обслуговуючого й підтримуючого характеру та організацій-

постачальників енергетичних послуг.  
Висновок Відтак, кластерний підхід є ефективним засобом підвищення 

конкурентоспроможності, сприяє зростанню життєвого рівня населення, активізації 
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бізнесу, нарощуванню інноваційно-технологічного потенціалу, поліпшує інвестиційний 

клімат. Таким чином, спрямованість України у площині енергоефективності є 
найважливішим ресурсом і гарантом формування необхідного енергетичного 
потенціалу для забезпечення енергетичної безпеки та подальшого інноваційного 
розвитку держави і суспільства. 
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